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Geachte heer 

Op heeft u via het webformulier op de website van de gemeente Edam-Volendam 
een Woo-verzoek ingediend. 

Reeds openbaar 
De door u gevraagde gegevens zijn reeds openbaar gemaakt. 

Documenten die reeds openbaar zijn, vallen buiten het bereik van een Woo-verzoek. Omdat de 
documenten waarom u verzoekt al openbaar zijn, is er geen sprake van een Woo-verzoek waar het 
gemeentebestuur een besluit over dient te nemen. 

Uit oogpunt van klantvriendelijkheid zend ik u hierbij de gevraagde openbare documenten, zoals u 
gevraagd heeft, toe. 

Met vriendelijke groet, 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Edam-Volendam, 

Teamleider Veiligheid 
·, !i 

Deze brief is elektronisch ondertekend en is daarom niet zichtbaar voorzien van een handtekening. 

Kijk voor meer informatie op www.edam-volendam.nl 
Postbus 180 1130 AD Volendam 
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I , 1 · ' Ii . ; 
De gemeente Edam-V~lenda, 1,, ontving uw verzoek, in het kader van de Wet openbaarheid van bestuur, 
informatie over Kick O~t z'4~rte Piet (KOZP) te geven. Dat doen wij in deze brief, en met de bijlagen. 

I 

In uw brief van stelt u een aantal vragen die inhoudelijk gelijk zijn aan die in uw 
eerdere informatieverioek van Op dat verzoek hebben wij geantwoord in onze brief 
van-(met kenm·e~k Z21102529). De daarbij verstrekte informatie verstrekken wij niet n 

Uw laatste informatieverzoe~ van strekt zich echter uit over nieuwe feiten, met 
name de onaangekon~igde demonstratie van Kick Out Zwarte Piet op 4 december 2021. Deze 
informatie krijgt u bij deze toegezonden. 

Demonstratie op 4 december 2021 
De demonstratie die Kick Out Zwarte Piet op 4 december in Volendam hield was een "spontane" actie 
en deze was niet van tevoren bij de gemeente aangekondigd. Hoewel wettelijk verplicht, is er geen 
voorgaande 'kennisgeving van betoging' aan de gemeente gedaan. De gemeente en de hulpdiensten 
zijn daardoor niet in de gelegenheid geweest voorbereidingen te treffen, besluiten te nemen, e.d. Met 
andere woorden: er is helemaal geen voorgaande besluitvorming geweest over de demonstratie op 4 
december 2021 en hierover kan de gemeente u géén stukken overleggen. 

De burgemeester heeft op 4 december besloten de demonstratie door de politie te laten stoppen, op 
grond van haar openbare orde-bevoegdheden in de Gemeentewet. Vanwege het spoedeisende 
karakter dat een burgemeestersbesluit t.a.v. de openbare orde kan hebben, kunnen dergelijke besluiten 
mondeling zijn. Op 4 december is dat het geval geweest; de burgemeester heeft de politie verzocht de 
demonstratie te beëindigen maar dat is geen schriftelijk besluit geweest. 

Kijk voor meer informatie op www.edam-volendam.nl 
Postbus 180 1130 AD Volendam 
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Kamervragen 
Over de demonstratie op 4 december 2021 zijn kamervragen gesteld. Deze zijn door de minister 
beantwoord. U treft deze hierbij aan. 

Eveneens is bijgesloten: de bijdrage die de gemeente Edam-Volendam aan de beantwoording heeft 
geleverd. De door ons voorgestelde tekst hoefde niet 100% synchroon te worden overgenomen, omdat 
kamervragen onder het gezag van de minister worden beantwoord, en de minister ter keuze heeft hoe 
dat gebeurt. 

Twee informatieverzoeken 
Van twee inwoners ontving de gemeente een informatieverzoek. Deze treft u hierbij aan, met ons 
antwoord op het verzoek van 4 december 2021. De burgemeester is n.a.v. de brief van 8 december in 
gesprek gegaan met de afzender om de gemeentelijk positie t.a.v. Sinterklaas te bespreken. Van dat 
informele gesprek is géén verslag gemaakt. 

Niet bijgesloten: brief van advocaat 
De gemeente Edam-Volendam heeft een brief ontvangen van advocatenkantoor Prakken d'Oliveira, 
namens cliënten Nederland Wordt Beter, Kick Out Zwarte Piet, en Volendam Kan Het. In deze brief 
maakt de advocaat bezwaar tegen het optreden van de burgemeester rondom het Sinterklaasonthaal in 
november, en worden excuses van de burgemeester geëist. Op deze brief is door de gemeente 
geantwoord. 

De exacte inhoud van deze brief van Prakken d'Oliveira wordt niet vrijgegeven. Het is mogelijk dat deze 
een rol speelt in een eventuele juridische procedure en ons gemeentebestuur kan niet vrij antwoorden 
op eventueie vragen zolang dat nog in de lucht hangt. Bovendien acht ons gemeentebestuur het 
ongewenst nieuwe negatieve aandacht voor Volendam uit te lokken, ook omdat dat een goede 
voorbereiding op het Sinterklaasonthaal 2022. 

Natuurlijk kunnen wij ondanks deze weigering, zoals u in uw brief ook vraagt, wei,duiden waar de brief 
en ons antwoord om draait. De advocaat meent dat haar cliënten zijn benadeeld :door het afgelasten 
van het Sinterklaasonthaal in oktober. Dat opzettelijk zou gedaan zijn om cliênteQ het recht om 
demonstratie te ontfutselen. De gemeente heeft geantwoord dat dit niet ~et ge~~I is: de op dat 
moment geldende en '«ettelijk verplichte preventiemaatregelen t.a.v. het A°:ron,wirusrnaakten dat de 
intocht niet zoals gepland was te organiseren. Bovendien zijn het de organJ~eren~e comités die dit 
besluit namen, er WFlS geen verbod van de gemeente. Op de vraag om exc«se~ t~;maken is daarom 
negatief geantwoord. . 1

1

'; ii' 
I 1 I' I ' . ( I 

Verder duidt de briif d~I;. positie van de gemeente: bij het Sinterklaasontha
1 

~ï~!difl~ krte 
vergunnlngverlenen. e ' evenementenvergunnlng wordt getoetst op a~r,t . m v1 

I p l~p~~e veiligheid, 
openbare orde, publiek gezondheid en verkeersveiligheid. De gemeente e . oe t z c niet met de 
verdere keuzes die de ~rganisatie maakt, die is in handen van de twee Vol n1 am e Si terklaascomités. 
Er is ook geen subsidierelatie tussen deze comités en de gemeente. i 

Kijk voor meer i f tie p w .edam-volendam.nl 
stb s 18 1130 AD Volendam 
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Ten aanzien van de rol van de burgemeester bij de ontvangst van Sinterklaas is aan de advocaat 
geantwoord dat het traditioneel gebruik is dat Sinterklaas bij de intocht door de burgemeester wordt 
ontvangen. et 1s on es aan aar at een burgemeester zou weigeren SimerklcraTt~ntvcmgen. Dit­ 
betreft het optreden van de burgemeester in een ceremoniële rol, die vanwege de grote bèfèkcnts die 
dit kinderfeest in onze maatschappij heeft niet achterwege kan blijven. 

Vragen? 
Wij hopen uw verzoek hiermee naar behoren te hebben beantwoord. Neemt u voor vragen gerust 
contact met ons op. Wij vragen u bij eventuele correspondentie het zaaknummer 221104338 te 
vermelden. 

Met vriendelijke groet, 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Edam-Volendam, 

sectie Integrale Veiligheid 

Deze brief is elektronisch ondertekend en is daarom niet zichtbaar voorzien van een handtekening. 

• 

Kijk voor meer informatie op www.edam-volendam.nl 
Postbus 180 1130 AD Volendam 
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PL 1100_BVH_2021251965 - F10 - OVERIGE DELICTEN OPENBARE ORDE 

Gemeente: 
Adres: 

EDAM-VOLENDAM 
VOLENDAM - ZEESTRAAT - 

Kennisname: 04-12-2021 -12:22 

Toelichting 
Rapp ... . heeft dienstongeval opgemaakt na aanleiding van het vuurwerk wat gegooid was. Gaat ook aangifte doen van -zware 
mishandeling. 

Op zaterdag 04 december 2021, omstreeks 12.25 uur de melding dat er een grote groep mensen uit bussen gestapt zou Zijn op de Zeestraat te 
Volendam en dat het een demonstratie zou betreffen. 

In eerste instantie de wijkagent..a ter plaatse om sfeer te proeven. Andere auto's op de achtergrond. Ter plaatse bleek, dat het de 
actiegroep KOZP betrof die actiè"'lwiam voeren in Volendam. 

Er was vooraf geen infonmatie bij ons bekend dat er een demonstratie zou zijn. 

De actegroep had zich verzameld ter hoogte van winkelcentrum Havenhof. Zij waren voorzien van spandoeken en bedienden zich van 
megafoons om hun boodschap uit te dragen. Vanuit de Volendamse marktbezoekers en marktkooplui werd tegengeluid gegeven. 

De 22.01 gaf aan de de sfeer wat gespannen was en vroeg auto's er bij. 

22-10 heeft contact gehad met de HOV[ om de situatie te melden. 22.10 heeft om het indrukken van de noodknop gevraagd. Dat 
wenl duur 1,.,1 OC gt:reyt:ld. HOVO heeft aJ'ilt,r de schermen tl .... a. y"rt:yald ,111 h,iefl contact yehaû met het openhaar bestuur. Daarbij bleek dat 
de demonstralfe met was aangekondigd. 

Voertuigen van Purmerend ter plaatse. Het werd steeds drukker en door de wijkagent werden ook gasten gezien van de harde kern van de FC 
Volendam. 

22-10 heeft gevraagd om de AOV-er van de gemeente Edam-Volendam. Deze zou aanrijdend zijn. 

2:,!-10 heeft om 12.45 uur contact gezocht met de woordvoerders van KOZP en heeft hen aangegeven dat het een onaangekondigde 
demonstratie betrof en dat er overlegd zou worden met de Burgmeester Edam-Volendam. Zij gaven aan nog een half uur ter plaatse te willen 
blijven. Hen aangegeven dat de druk van de lokale bevolking toenam en dat het voor hen verstandig zou zijn om om 13.00 uur met de bussen 
weg te rijden en zich naar de bussen te begeven. Zij hadden hun punt gemaakt. 

Op de Zeestraat getracht de partijen te scheiden maar dat werd moeilijker. 

Rond 12. 50 uur bericht ontvangen dat de Burgemees ter de demonstratie wilde laten ontbinden. 

Dit is door de 22-10 met de demonstranten gedeeld. 

De druk op de demonstranten nam toe en ook werden er door de Volendammers diverse voorwerpen naar de demonstranten gegooid. Gezien 
dat er een grote hoeveelheid eieren werd gegooid en ook bananen en ander fruit gezien dat in de groep demonstranten landde. 

Een linie gevonmd tussen de Zich treuzelend naar de bus begevende demonstranten en de Volendammers die wel even voor wat meer druk 
wilden zorgen. Vanuit de groep KOZP is geen geweld gebruikt. Wel is gezien dat er een aantal klappen zijn gevallen. 
Toen de linie tussen de groepen stond werd er ook wat uitgedaagd vanuit de groep demonstranten 

Hierop is door de Volendammers gereageerd door hen met oliebollen, eieren. blikjes frisdrank en andere voorwerpen te bekogelen. Door ons is 
niet vastgesteld of en wie er eventueel letsel opgelopen hebben. 

Ook zijn er 2 fakkels in de richting van de demonstranten gegooid evenals 1 stuk vuurwerk dat een enonme klap gaf. 

Omdat de situatie verder dreigde le escaleren zijn andere (noodknop) voertuigen (onder andere uil Zaanstad) ter plaatse gekomen en hebben de 
demonstranten naar de bussen begeleid. 

Doordat er een pylon tegen de voorruit van een van de bussen van de demonstranten is gegooid is er een scheur in die voorruit ontstaan. Ook 
was de voorruit zodanig besmeurd met eierstruif dat het zicht minimaal was. 

Rond 13.05 uur hebben de bussen onder begeleiding van collega's Volendam verlaten. Zij zijn begeleid tot Amsterdam. 

Op social media doen diverse filmpjes (waaronder die van de demonstranten) de ronde. Op de beelden is onder andere te zien dat er met eieren 
wordt gegooid en dat iemand van de vis stal op de markt een emmer met visafval over de demonstranten heen gooit. 

Er zijn geluiden dat de oliebollen die door de Volendammers in de richting van de demonstranten zijn gegooid door mensen van de 
oliebollenkraam ter besch ikking zijn gesteld. Deze ondernemer is daar op aangesproken waarna het gooien met oliebollen af nam. 

Na afloop debriefing gehouden. Hierbij was ook handhaving Edam-Volendam, de HOV□ enalt(OC) aanwezig. 

Punten debriefing: 
- hoe het kan dat er vooraf in het geheel geen informatie was. 

6-dec-2021 19 5:00:04 
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• noodknopprocedure besproken. Nu moesten voertuigen uit de gehele eenheid worden aangestuurd, waardoor de aanrijtijd als lang werd 
ervaren. 
Doorschuiven van eenheden vanuit de omliggende basisteams werd als alternatief geopperd waardoor de aanrijtijden korter worden. 

Door 1 collega heeft een Volendammer die te dicht bij kwam en niet wegwilde 1 klap met de wapenstok gehad. Dit geweld is gemeld en wordt 
afgehaodeld 

Persvoorlichting is bij gesproken. 

Overleg gehad met de OVOR -over eventueel in te zetten opsporingsonderzoek. 
Op 05-12 zullen de PVs van bevindingen worden opgemaakt 

De camerabeelden zijn door cameratoezicht~) veiliggesteld. 

Plaats melder: • 
Naam melder: 9715 
Plaats melder: • 
Naam melder: 9715 
Plaats melder: · 
Naam melder: 9715 
Plaats melder. • 
Naam melder: 9715 
Plaats melder. • 
Naam melder: 9715 
Plaats melder: • 
Naam melder: 9715 
Plaats melder: • 
Naam melder: 9715 
Plaats melder. • 
Naam melder : 9715 
Plaats melder. • 
Naam melder: 9715 
Plaats melder: • 
Naam melder: 9715 
INCIDENT: 400414 
12:22 04--12-2021 
NH4006 POL 
OPROEP AANGEMAAKT OP: 04-12-2021 12:22:30 DOOR 
DISCIPLINE: P- 
12:24 04-12-2021 
NH4006 POL~····" P- 
INCIDENTLOCATIE GEWIJZIGD IN ZEESTRAAT VOLENDAM. 
12:24 04-12-2021 
NH4006 POL ·····•P- 
HANDHAVING ZIET ZOJUIST TWEE BUSSEN STOPPEN OP DE 
ZEESTRAAT. STAPPEN ALLERLEI MENSEN UIT EN HANDHAVING 
DENKT DAT HET MENSEN VAN KICK OUT ZWARTE PIET ZIJN. 
ONG 100 .PERSONEN 
12:24 04--12-2021 
NH4035 RTlcil■•••P­ 
·OVDI 
12:24 04-12-2021 
POL IRD 
RTICWACHT 
12:24 04-12-2021 
NH4039 POL OVD-OC·····•P­ 
•OVD-OC 
12:24 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH2201 AR. 
12:24 04-12-2021 
NH4006 POL P- 
NH9715 IS TER PLAASTE 
12:24 04--12-2021 
NH4011POL~--~---P- 
NOG EEN MELDER . GEEFT AAN BLIJVEN DE ORDE VERSTOREN 
12:25 04--12-2021 
NH4006 POL. P- 
·DEMONSTRATIE 
12:25 04--12-2021 
NH4007 POL··--·~~ P- 
2210; GRAAG BIJ GEMEENTE EDNO BELLEN OF ER VERGUNNING 
VOOR IS 
12:26 04-12-2021 
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GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH2202 AR. 
12:26 04-12-2021 
NH4006 POL 
MEERDERE MELDt.K.:, 
12:26 04-12-2021 
NH4007 POL P- 
M/9715 
12:26 04-12-2021 
NH4007 POL 1111111----~ P- 2210 BIJ ONS NL NIETS BEKEND 
12:27 04-12-2021 
NH4006 POL······ P­ 
EEN HEID Ni.i2210 AR. 
12:27 04-12-2021 

NH4007 POL······lll P- 2201; 2201 GAAT CONTACT MAKEN EN SFEER PROEVEN. 2202 
BLIJFT ACHTER IN DE WIJK . 
12:27 04-12-2021 
NH4004 POL ... l!llllllllllllllll_l P- 
NH9715 LOPEN NU OP DE MARKT, ZEESTRAAT VOLENDAM 
12:27 04-12-2021 
NH4003 POL ·••11111111111• p •. 
IK GA BELLEN MET DE GEMEENTE 
12:27 04-12-2021 

Nl➔4004 POL.!I···-~"~ p •• NH9715 GEEFT AAN OMSTANDERS LIJN ER NIET BLIJ MEE 
12:28 04-12-2021 
NH4003 POL······· P- 
GEMEENTE ( VERKEERD NR GEBELD) GEEFT AAN DE BOA,S 
MOETEN DAAR ZEKER VANAF WETEN 
12:28 04-12-2021 
NH4006 POL tllllllll··•P- 
GRAAG WAT SPOED. OMSTANDERS GAAN ZICH ER MEE BEMOEIEN 
12:29 04-12-2021 
NH4035 RTICII■■■- P- 
RTIC INFO: LIVE STREAM OP FACEBOOK VAN KZOP 
12:29 04-12-2021 
NH4007 POL P 
22·10 GRAAG DE NOODKNOP EENHEDEN 
12:30 04-12-2021 
NH4003 POL-~IJ■-l-■IP- 
GA NU BELLEN MET DE ADVISEUR OOV EDAM VOLENDAM 
12:30 04-12-2021 
NH4003 POLM P­ 
ow ALARM ERi GERUIT GEDAAN 
12:31 04-12-2021 

2
N2H140007 POL.- P- ■- ALS VERZAMELPUNT 
12:32 04-12-2 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH2101 AR. 
12:32 04-12-2021 
NH4004 POL --••111111••- P- 
VANUIT OC3 DE EENHEDEN, 3402 3201 3104 ELK GEVAL VAST 
AAGESTUURD OM TE SCHAKELEN 
12:33 04-12-2021 
NH4004 POL •• 1111111111111• P- 
VANUIT DE 3300 WORDT NOG EEN EH AANGESTUURD 
12:33 04-12-2021 
NH4039 POL OVD-O~P­ 
•INZET POL HOVD ~ 
12:33 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH3104 AR. 
12:33 04-12-2021 
NH4007 POL !!!ll!llllll!!I.II~ P- 
2201; IN GESPREK GEHWEEST, DEMONSTRATEN LOPEN OP DE 
MARKT. MEN IS HIER NIET VAN GEDIEND IN VOLENDAM 
12:34 04-12-2021 
NH4035 RTIC jil••·~P- 
RTIC INFO: OPTI\CEBOOK, PERSBERICHT/STATEMENT KOZP 
HOUDT EEN SPONTANE DEMONSTRATIE IN VOLENDAM TEGEN 
ANTI-ZWART RACISME 
12:34 04-12-2021 
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-Ntt406f Pöl p:; 
2201 : ER WORDEN EIEREN GEGOOID 

~~!qg:~~~0~l1ffi$ p~ 
VERZAMELPLAAT~ 

- --1"2:34-04-12=202''1----------------------------------- 
Nl;!!lOQJ. aot, ftP---~--~~-~--------------------=~---== 
-ÖPGELP "! 

12:35 04-12-2021 
NH4005 POLiJ•llll!••■■f P­ 
-PERSVOORLICHTING 
12:35 04-12-2021 
NH4004 POL~·-···· P-­ 
OOK DE NH3301 
12:35 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH2202 TP. 
12:36 04-12-2021 
NH4007 POL I P- 
2201 ERG GRIMMIG, WOORDVOERDER DEMO GEEFT AAN NIET 
GEPLAND. ZIET NU OOK PLAATSELIJK VOLK VOETBAL WAT ZICH 
ERMEE GAAT BEMOEIEN 
12:36 04-12-2021 
NH4035 RTIC 
-RTICV: GRAAG KENTEKENS VAN DE BUSSEN WAARMEE 
DEMONSTRANTEN ZIJN GEKOMEN 
12:36 04-12-2021 
GMSLE 
OGLE GELEZEN 
12:36 04-12-2021 
GMS-PROD--MNH 
EENHEID NH3201 AR. 
12:37 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH3402 AR. 
12:37 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH1114 AR. 
12:38 04-12-2021 
NH4007 POL l!I!!!, P- 
2201 DEEN WORDT LEEG GEKOCHT MET EIEREN. VOLENDAMMERS 
GEVEN AAN DAT ALWS WE NIET SNEL HANDELEN ZE HET ZELF 
GAAN DOEN. 
12:40 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH1301 AR. 
12:40 04-12-2021 . 
NH4007 POL I ' 
2201 DISCUSSl~ONDERLING TUSSEN DEMONSTANTEN EN 
BEVOLKING VOLENDAM ERG GRIMMIG 
12:40 04-12-2021 
NH4007 POL······•P- 
2210 TP 
12:41 04-12-2021 
NH4004 POL I ----P- 
DE NH3467 KOMT TP IPV DE Nffló2 
12:41 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEIDNH1211 AR. 
12:42 04-12-2021 
NH4007 POL P- 
3104 OBR 
12:42 04-12-2021 
NH4007 POL·i••···· P- 
3104 BRRLOS 
12:42 04-12-2021 
NH4007 POL 
2210 GRAAG AOV TP 
12:42 04-12-2021 

NH4002 POl.41·······•P­ -BRRLOS 
12:43 04-12-2021 
POLIRD 
OVDI: OP LIVE BEELDEN IS AANVOERDER KOZP 

6-dec-2021 22 5:00:04 



MET LUIDSPREKER TE ZIEN. 
12:44 04-12-2021 
NH4005 P.OL 
PVLEEN: VIA BEREIKBAARHEID GEALARMEERD. 
12:44 04-12,2021 
NH4005 POL P- 
HOVD-P: VIA BEREIKBAARHEID GEALARMEERD. 
12:44 04-12-.202-1 .. - -- - - . ·- 

NH4005 POLj·····•P- 
OOV VIA BEREIRBAARHEID GEALARMEERD. 
12:44 04-12-2021 · 
NH4005 POL 
AFGEWEKEN VAN STANDAARD INZET VOORSTEL. 
12:44 04-12-2021 
GMS LE 
OGLE: OPGO NO KGG. OVD-OC LE HEEFT MET OPGO NH GEBELD 
12:44 04-12-2021 
NH4007 POL······ P- 
2210 PARTIJEN GESGl-lEIDEN 
12:45 04-12-2021 
NH4007 POL -■■■■■Ill P- 
2089 NU OVERLEG MET BM OVER WEL OF DOORGAN WEL OF NIET 
DEMO 
12:46 04-12-2021 
NH4007 POL~--·•-~ P- 
2091, 2101 DOORRIJDEN 
12:46 04-12-2021 
NH4007 POL ~--■■-•P- 1301 ZEESTR 
12:47 04-12-2021 
NH4007 POL!11•11111! P- 
2089 TOESTEMMING NUULJKNUP 
12:47 04-12-2021 
NH4006 POL1Ïillll"-!l!!ll~P- 
NH2089 GEEFT TOESTEMMING VOOR NOODKNOP-EENHEDEN 
12:47 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH2101 TP. 
12:47 04-12-2021 
GM8-PROD-MNH 
EENHEID NH3402 VR. 
12:49 04-12-2021 
N~007POC~~~~--,~ 
2210; GESPROKEN MET ORGANISATOR, WILLEN HALF UUR LANG 
PUNT MAKEN, 
12:49 04-12-2021 
GMS l:.E 
OGLE: EENHEDEN LE BLIJVEN OMGEVING A7 N247 MOCHTEN WE 
NODIG ZIJN 
12:50 04-12-2021 
NH4007POL!l!llll•!!!l!l!!'- 
2089 BM ONTBINDr DEMO. VRAGEN OM VOLENDAM TE VERLATEN 
IIG DEMO TE ONTBINDEN 
iz.so U4-IL-LULÎ 
NH4007 POL P- 
2210 WILLEN MENSEN BINNEN 10 IN DE BUS HEBBEN EN 
VOLENDAM UIT TE HEBBEN 
12:S·t 04-12-2021 
NH4007 POL······· P- 
2210; AFSPRAAK GEMAAKT BINNEN 10 MIN IN DE BUS EN WEG 
12:51 04-12-2021 
NH3201 
MDT· TUSSENRAPPORTAGE: 3201: OBR. 
12:52 04-12-2021 
NH4007 POL"·····•P­ 
-BRRLOS 3201 
12:53 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH1301 TP. 
12:55 04-12-2021 
NH4007 POL4!Ïlli11lll!!l■■IP- 
2211 GAAT UIT DE HAND LOPEN, 
12:55 04-12-2021 
NH4007 POL······· P- 
2201 OMSTANDER ZEGGEN DAT VOLENDAMMERS ONDERWEG ZIJN 
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OM EEA ZELF TE BEEINDIGEN 
12:56 04-12-2021 
NH4007 POL;~!!ll!lllll••-P- 
2201; GAAT NIET GOEIT 
12:56 04-12-2021 
NH4007 POI P- 
~OS DRIJVrn- 
12:57 04-l2-2021 ... ~=== ================--=-=--============ 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH1472 AR. 
12:57 04-12-2021 
NH4005 PO~_. P- 
ALLE COLLEGA,S MET WAPENSTOK 
12:58 04-12-2021 
NH4007 P0(4Ï!Î p_ 
2201 COLL WAPENSTOK 
12: 58 04-12-2021 
NH4005 POI P- 
CT HEEFT DE KTK,S 
12:58 04-12-2021 
NH4007 POL~~-····1'P­ 
RADIOSTIL TE TENZIJ SPOED 
12:58 04-12-2021 
NH4007 POL ~---··•P- 
2210 GROEP GMT RI BUS 
1-2:58 04-12-2021 
NH4006 POL £ P- 
GROEP GAAT NAAR DE BUSS~N 
12:59 04-12-2021 
NH4007. POL:!llllll!l!l.l!l!l!IJl!IJl!ll P- 
2201 VUURWERK IN DE GROEP 
12:59 04-12-2021 
NH4006 POL _ ..... IIP­ 
WORDT VUURWERK GEGOOID 
12:59 04-12-2021 
NH4007 POL4ll■■---■P- 2202 
13:00 04-12-2021 
NH4006 POL!tllllllllllll••P­ 
GRMG EENHEDEN DOORRIJDEN 
13:00 04-12-2021 
NH4006 POL~~~---- P- 
WORDT OOK VUURWERK NAAR POLITIE GEGOOID 
13:01 04-12-2021 
NH4007 POL~····· .. , P- 
2210; ACITEGROEP BIJ DE BUSSEN. BUSSEN WORDEN BEGELEID 
DORP UIT 
13:01 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH1472 TP. 
13:02 04-12-2021 
NH4007 POL~'-'11■■■,P- 
2089 BUS STAARTJE 
13:02 04-12-2021 
NH4007 POL I P- 
2089 ZICHT HOUDEN OP BUSSEN 
13:03 04-12-2021 
NH4006 POL9■■■■-P- 
NH1301 GAAT EEN VAN DE BUSSEN VOLGEN 
13:03 04-12-2021 
NH4007 POL ~!ll!IIJ.ll•■•P- 
1301 GAAT BUS VOLGEN 
13:03 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH0063 VR. 
13:05 04-12-2021 
NH4006 POL•■■■■■P­ 
MTV 96BLH7 
13:05 04-12-2021 
NH4006 POL P- 
MTV BSXN11 
13:05 04-12-2021 
NH4007 POL --- P- 
14722E BUS V~·-· 
13:05 04-12-2021 
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GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH0063 AR. 
13:06 04-12-2021 

NH4007 POL411J .. III•··· P- 1301 VOLGT 96BLH7 
13:06 04-12-2021 
NH4006 POL•!IJIIII~-· P­ 
VOLGEN îOT DE EENHEIDSGRENS 
13:07 04-12-2021 
NH4007 POL~ ....... P­ 
LINIE VOOR DE BUSSEN 
13:08 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH3467 TP. 
13:08 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH1114 TP. 
13:09 04-12-2021 
NH4007 POL I "- 
2202 ERTREKT 1301 VOLGT 
13:09 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH3104 TP. 
13:10 04-12-2021 
NH4007 POLI ( •- 
1301 ACHTER BS 11 
13: 1 ·1 04-·\2-202·1 
NH4007 POL·····• P- 
1472 96BLH7 
13:12 04-12-2021 
NH4007 POI Q P- 
2210; VTGN RnJITGANGSSTELLING 
13:12 04-12-2021 
NH4035 RTI P- 
RTIC INFO: BEIDE BUSSEN IN ANPR RTIC ONLY GEPLAATST 
TOT EINDE DIENST 
13:13 04-12-2021 
NH4007 POL:~!lll··-~~P- 
2210 PROBEREN RUST IN DORP TE HERSTELLEN 
13:13 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH0062 AR. 
13:15 04-12-2021 
NH4007 POLl!!!l!!l!!l!!!!!!lll!l!I P- 
1301 VOLENDAM UIT 
13:15 04-12-2021 
NH4011 POL ······•P­ 
NH1301 
13: 15 04-12-2021 

~~~~:~~AM OP JddkMMb G:~EELD, WE GEVEN DE BUSSEN EEN 
STAART JE. U WORDT GEBELD 
13:15 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH0063 TP. 
13:16 04-12-2021 
NH4007 POL p_ 
1472 BUSSEN NU N247 IDRV MDAM/AMSTERDAM 
13:16 04-12-2021 

NH4007 POL ~~•-■■,P- 2210 RETOUR 2200 
13:17 04-12-2021 

~~o~og~ ~~~ ZELrbt Ui@n, !NG P- 
13: 17 04-12-2021 
NH4039 POL OVD-OC , •••••• P-­ 
NH0191: IK BEL OVD-OC AMSTERDAM 
13:17 04-12-2021 
GMS LE 
OCLE: EENHEDEN LE RETOUR 
13:17 04-12-2021 
GMSASD 
OVO-OC: GRAAG INFA AANSTUREN EN OP RUSTIGE PLEK 
STILZETTEN EN VRAGEN WAT ZE WILLEN GAAN DOEN. 
13:18 04-12-2021 
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NH4001 POL P-- 
OCLE: GEEFT MEE DAT DE BUSSEN DIE ZOJUIST ZIJN 
VERTROKKEN IN DE ANPR ZIJN GEZET 
13:19 04-12-2021 
NH4035 RTICji•!lllJ!l~~P- 
RUCJNEO· tE. LLING BEIDE_B.U.SSEN BEJREFT: 

13:2 4-12-2021 

NH4035 RTIC ····•P­ -RTICW 
13:20 04-12-2021 
GMSASD 
WAT STAAT ER OP DE BUSSEN @NH 
13:21 04-12-2021 
NH4007 POL:4! P- 
1472 VOORSTE BUS STOPT BERNARDBRUG MDAM. GAAT WEER 
RIJDEN 
13:21 04-12-2021 
GMSASD 
MOGELIJK LOCATIE OM BUSSEN STIL TE ZETTEN: 

11lkU2021 D 
NH4007 POL·····"'~-P- 
@AMSTERDAM;WlTTE BOSSEN MET LETTERS: ...... MET 
TELNR EROP - 
13:22 04-12-2021 
GMSASD 
MTV 
13:22 04-12-2021 
GMSASD 
MTV 
13:25 04-12-2021 
GMSASD 
VOOR ONDERLING CONTACT: PAD EGB 21 (581 VERKORT) 
13:26 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH2101 VR. 
13:27 04-12-2021 
NH4007 POI D P- 
@AMSTERDA VVIJ LITTEN OP EBG12 (532) 
13:27 04-12-2021 
NH4007 POL ....... ~~ P­ 
NU 400 M VOOR TANKSTATION SHELL 
13:27 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH3104 VR. 
13:27 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH3467 TP. 
13:27 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH3467 VR. 
13:28 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH2091 AR. 
13:28 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH0504 VR. 
13:28 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH1114 VR. 
13:29 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH3201 VR. 
13:29 04-12-2021 
GMSASD 
OVD-OC: GRAAG DUS BUSSEN VOOR ADAM STAANDE HOUDEN EN 
VRAGEN WAT HUN PLANNEN ZIJN. GRAAG ID VAN 
AANSPREEKPUNT NAAR QC. 
13: 30 04-12-2021 
NH4007 POL ······•P­ 
BUSSEN STIL 
13:30 04-12-2021 
GMS ASO 
0501 BEIDE BUSSEN STAAN STIL, SHELL, SLOCHTERWEG, 
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STAAN OP BUSBAAN, GAAN VERPLAATSEN 
13:31 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH2210 VR. 
13:31 04-12-2021 
GMSASD 
0501: BUSSEN GEVULD MET MENSEN/ IS DE BUS UIT 
VOLENDAM 
13:31 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH1211 VR. 
13: 32 04-12-2021 
GMSASD 
EBS 1KG, GAAN CHAUFFEURS IKS DAT ZIJ INSTRUCTIES 
POLITIE OP MOETEN VOLGEN. 
13:32 04-12-2021 
NH4006 Pot:iiiiil••·· P­ 
CONTACT MET EENHEDEN ASO 
13:35 04-12-2021 
NH4007 POL······•P- 
1301 ACTIEVOERDERS GEVEN AAN KLAAR TE ZIJN EN RI HUIS 
TE GAAN 
13:47 04-12-202"1 
NH4006 POL·····•P- 
NH2210: ALLE EENHEDEN DIE IN VOLENDAM BEZIG ZIJN 
GEWEEST, DEBRIEFEN OP BUREAU PURMEREND. 
NOODKNOP-EENHEDEN DIE OP UITGANGSSTELLING ZIJN GEWEEST 
ZIJN BIJGESPROKEN EN KKUNNEN RETOUR . 
13:47 04-12-2021 
NH4006 POL 
MTV~ 
13:49 04-12-2021 
GMSASD 
OVDI: UIT SOCIAL MEDIA BERICHTEN VALT OP TE MAKEN DAT 
DE BUS MOGELIJK TOCH NOG NAAR EEN ANDERE LOCATIE GAAT. 
OVDI VAN AML OP DE HOOGTE GEBRACHT. 
13:49 04-12-2021 
GMS ASO 
OVDI: LIVE STREAM FACEBOOK 
13:49 04-12-2021 
GMS ASO 
0510: WOORDVOEDER 1s•11■■■■-BUSSEN 
GEHUURD TOT 14 UUR. 
13:50 04 .. 12-2021 
GMS ASO 
OVD-OC ADAM: .... UITGEBREID GESPROKEN ZEGT NIET 
MEER TE GAAN DEMONSTREREN: GEEFT MIJ ZIJN WOORD. GAAN 
IN AMSTERDAM ONTBINDEN. ACTIE IS VOORBIJ. 
13:51 04-12-2021 
GMSASD 
0510 GAAT BUSSEN LATEN RIJDEN EN EEA MUTEREN. WE 
WACHTEN AF WAT ER NU VERDER GAAT GEBEUREN. 
13:52 04-12-2021 
NH4006 POL!l~~---P- 
BUSSEN OVERGEDRAGEN AAN AMSTERDAM 
13:52 04-12-2021 
NH4006 POL 
NH1301 EN NH1472 RETOUR EIGEN GEBIED 
13:52 04-12-2021 
GMSASD 
MDT: EINDRAPPORTAGE: 0580: MET VERVOLG. 
13:53 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH1301 VR. 
13:57 04-12-2021 
GMSASD 
MDT: EINDRAPPORTAGE: 0501: VERVOLGEN EN STOET 
LOSGELATEN 
14:07 04-12-2021 
GMSASD 
OVD-OC: .... GAF OOK AAN DAT ER IN ADAM GEEN 
ZWARTE PiËTËNzlJN EN DAT HIJ DAAROM OOK NIET WIL 
DEMONSTREREN IN ADAM. 
14:08 04-12-2021 
GMS ASO 
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OVD-OC ADAM: GRAAG OOK BUSSEN NOG EVEN IN ANPR HOUDEN 
ZODRA DEZE TERUGRIJDEN NAAR ADRES TNG KUNNEN ZE ERUIT 
MAAR VOOR NU NOG EVEN MONITOREN OF AFSPRAKEN 
DAADWERKELIJK WORDEN NAGELEEFD. 
14:20 04-12-2021 
-6MS•PR00-MNH---~------­ 

EENHEID NH14l2 NI 
14:31---04- -12-202-1- 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH2091 AR. 
14:32 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH2091 TP 
14:33 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH2091 \/R. 
14:33 04-12-2021 
GMS-PROD-MNH 
EENHEID NH1472 Nl. 
14:53 04-12-2021 
GMS ASO 
OPCO OC ASD· ER WORDT DOOR AMSTERDAM NOG EEN MUTATIE 
GEMAAKT IN BVH V.W.B. DE EINDCONTROLE ONDER 
PL1300-2021250128 
15:02 04-12-2021 
NH4007 POL •••••• P-­ 
EENHEID NH0504 TP. 
15:02 04-12-2021 
NH4007 POL~!l!III■■• P­ 
EENHEID NH0504 VR. 
15:02 04-12-2021 
NH4007 PC P- 
EENHEID NHî204 TP. 
15:02 04-12-2021 

NH4007 POL ··••■IJ P­ EEN HEID NH1204 VR. 
15:02 04-12-2021 
NH4007 POLII····· P­ 
EENHEIO NH1472 VR. 
15:43 04-12-2021 
GMSASD 
-RTICK 

.,,- - . - 
Rol : Persoon ' Geboortedatum , Geboorteplaats 
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---------------------- Van: 
Verzonden: 
Aan: 
CC: 
Onderwerp: 
Bijlag-en! -- 

I JI • 
Kamervragen demonstratie KOZP 
Kamervragen-su1-KOZPVcrl~dîIT.p(lf;-K~agei, PvdD KOZP votendarn.oocx 

BE!_ste-beleiäsmedewerkers OOV van gemeente Edam-Volendam, 

Jullie e-mailadressen kreeg ik van mijn collega , onze accounthouder Noord-Holland. Zij had deze 
via het informatieoverleg van Noord-Holland Samen Veilig. 

Graag vraag ik jullie hulp bij de beantwoording van een Kamervraag. De minister van Justitie en Veiligheid heeft 
twee sets Kamervragen ontvangen naar aanleiding van de recente demonstratie in Volendam van Kick Out Zwarte 
Piet (KOZP). De ene set komt van BIJ1 en de andere van de Partij voor de Dieren. Een van de sets is ook aan de 
minister van BZK gericht. Beide sets voeg ik ter informatie voor jullie bij. 

In een van beide sets (BIJi) wordt de volgende vraag gesteld: 
'Wat is er vanuit de Veiligheidsdriehoek gebeurd om de KOZP-demonstranten te beschermen tegen het gooien van 
eieren, oliebollen, sigaretten, pionnen, visafval, eieren, stenen en vuurwerk? Kunt u een tijdlijn geven vanaf 
eerste kennisname van de demonstratie door lokale autoriteiten tot aan heden?' 

Uiteraard nemen wij in de (concept) beantwoording van de vragen ook op dat het faciliteren en in goede banen 
leiden van demonstraties de verantwoordelijkheid is van de burgemeester, dat de politie optreedt onder zijn 
gezag en dat de burgemeester daarover lokaal verantwoording aflegt aan de gemeenteraad. Het is niet aan de 
minister om daar in te treden. 

Zouden jullie ons willen helpen bij het beantwoorden van de hierboven aangehaalde vraag? Zouden jullie ons 
daartoe kunnen voorzien van een conceptantwoord of input voor het beantwoorden van de vraag? Dit hoeft niet 
uitgebreid, de antwoorden worden vaak beknopt gehouden. 

In afwachting van jullie reactie, 

Met vriendelijke groet, - Senior beleidsmedewerker 

Ministerie van Justitie en Veiligheid 
Directoraat-Generaal Rechtspleging en Rechtshandhaving 
Directie Veiligheid en Bestuur 
Turfrnarkt 147 I 2511 DP I Den Haag 
Postbus 20301 I 2500 EH I Den Haag 
~-························································· 

www.rijksoverheid.ni/jenv 

Voor een rechtvaardige en veilige samenleving 

Dit bericht kan informatie bevatten die niet voor u is bestemd. Indien u niet de geadresseerde bent of dit bericht 
abusievelijk aan u is toegezonden, wordt u verzocht dat aan de afzender te melden en het bericht te verwijderen. De 
Staat aanvaardt geen aansprakelijkheid voor schade, van welke aard ook, die verband houdt met risico's verbonden 
aan het elektronisch verzenden van berichten. 



------------ Van: 
Verzonden: 
Aan: 
Onderwerp: 

~ 
maandag 27 december 2021 14:57 

kamervragen BIJ1 

Dag, 

Bijgaande de voorgestelde beantwoording op de kamervraag van BIJl, vwb de getroffen maatregelen door de 
driehoek: 

De KOZP-demonstratie te Volendam op zaterdag 4 december 2021 is door de organisatie niet aangemeld bij de 
burgemeester van Edam-Volendam. Er is géén voorgaande kennisgeving van betoging ontvangen, in de zin van de 
Wet openbare manifestaties; ook niet in onvoldragen of incomplete vorm. Het kwam als een verrassing. De 
demonstratie was "spontaan" zoals wij uit berichtgeving van KOZP zelf begrijpen. Echter KOZP verscheen met 
twee bussen met ongeveer Sil demonstranten, inclusief spandoeken en megafoons. Dat wil zeggen op een 
voorbereidingsniveau dat spontaniteit te boven gaat. 

Dat er geen wettelijk verplichte kennisgeving van betoging is gedaan betekent dat de Veiligheidsdriehoek niet in 
de gelegenheid is geweest de plannen voor de betoging vooraf te kennen, de risico's ervan in te schatten, en 
overleg te voeren over maatregelen om een ordelijk verloop te bevorderen. Een voorgaande beoordeling van de 
betekenis van de betoging voor het belang van de bescherming van de gezondheid, de belangen van het verkeer, 
en voor het bestrijden en voorkomen van wanordelijkheden heeft helemaal niet plaats kunnen vinden. Ook is 
het, vanwege het ontbreken van een kennisgeving van betoging, niet mogelijk geweest de maatregelen te 
beoordelen die de organisatie zelf zou treffen om wanordelijkheden te voorkomen (als bedoeld in de Wet 
openbare manifestaties) en deze wettelijke plicht zou normaal gesproken wel op de organisator rusten. Het is 
aannemelijk dat bij voorgaand overleg in driehoeksverband de wenselijkheid van veiligheidszorg aan de orde zou 
zijn geweest, vanwege het feit dat de demonstratie op de weekmarkt was. 

De burgemeester kon pas kennis nemen van de betoging toen zij op zaterdag 4 december 2021 werd gebeld door 
de HOvD-Politie. Die informeerde de burgemeester omstreeks 12.30u, dus op een moment dat de demonstratie 
reeds aangevangen was. De demonstratie vond plaats op het Europaplein, tijdens de (drukke) weekmarkt waar 
ook ouderen en ouders met kinderen aanwezig waren. De demonstranten zijn daarbij met megafoons over de 
markt gegaan. Dit verstoorde de markt, en er trad vermenging van demonstranten met ander publiek op. Daarna 
is o.a. met eieren en oliebollen gegooid. Een gemeentelijk handhaver heeft de demonstranten aangesproken en 
het verzoek van de burgemeester overgebracht terug te gaan naar hun bussen. Dat is gebeurd en de demonstratie 
is binnen een geschat tijdsbestek van ongeveer 40 minuten tot een einde gekomen. Politie heeft publiek op 
afstand van de bussen gehouden en heeft de bussen op hun terugweg begeleid. Rond 13:30u waren de bussen 
met KOZP het dorp uit en was de rust weergekeerd. 

Met vriendelijke groet, 

EDAM 
VOLENDAM 



Ministerie van Justitie en Veiligheid 

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH Den Haag 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA DEN HAAG 

Directoraat .. Generaal 
Politie en 
Veiligheidsregio's 

Turfmarkt 147 
2511 DP Den Haag 
Postbus 20301 
2500EH Den Haag 
www.r1Jks av erheid .nl/jenv 

Onslcenmerl< 
3737397 

uw kenlnerl< 
2021222771 

Datum 25 januari 2022 
onderwerp Antwoorden Kamervragen over geweld tegen anti-Zwarte Piet 

demonstranten in Volendam 

8/J beantwoording de datum 
en ons kenmerk vermelden. 
Wilt us /echts één zaak In uw 
brief behandelen. 

In antwoord op uw brief van 7 december 2021, nr. 202122271, deel ik u mede dat de vragen van 
de leden Wassenberg en Van Esch (PvdD)aan de minister van Justitie en Veiligheid en aan de 
minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over geweld tegen anti-Zwarte Piet 
demonstranten in Volendam, worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage van deze brief. 

Mede namens de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, 

De Minister van Justitie en Veiligheid, 

D. Ye~ilgöz-Zegerius 



Antwoorden van de minister van Justitie en Veiligheid mede namens de minister van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties op schriftelijke vragen van de leden 
Wassenberg en Van Esch (PvdD) over geweld tegen anti-Zwarte Piet demonstranten in 
Volendam 
(Ingezonden 7 december 2021, 2021222771} 

Vraag 1 
Waarom heeft u na demonstratie tegen Zwarte Piet en racisme in Volendam 
op 4 december jongstleden geen statement uit gedaan waarin u namens 
het kabinet de bedreigingen an het geweld tegen de demonstranten ten 
strengste veroordeeld en hun recht om te protesteren benadrukt? Bent u 
bereid dat alsnog te doen? 

Antwoord op vraag 1 
Het kabinet keurt dit geweld af, alsmede het feit dat daarmee werd geprobeerd de 
uitoefening van het grondwettelijk beschermde demonstratierecht te voorkomen. 
tiet faciliteren en in goede banen leiden van demonstraties Is aan de burgemeester, 
die daarover verantwoordlnq aflegt aan de gemeenteraad. 

Directoraat-Generaal 
Politie en 
Veiligheidsregio's 

Datum 
? <; Januari ?017 

Ons kenmerk 
37 37397 

Error! Unknown document 
prope1ty 11a111e, 

Vraag 2 
Deelt u de mening dat het onaanvaardbaar is dat geweldplegers zich tegen vreedzame 
demonstranten keren, hen het recht op demonstreren ontnemen, en daarmee ongestraft 
wegkomen? 

Antwoord op vraag 2 
Zoals gezegd keurt het kabinet dit geweld af. De vraag of hier vervolging zou moeten worden 
inye~teh.l is echter aan het OM. W anneertot vervolging wordt overgegaan, 1s het aan de rechter 
om te beoordelen of dit geweld bestraft moet worden . 

. vraag 3 
Kunt u een uitgebreide reactie geven op het artikel 'Opinie: Geweld in Volendam tegen 
Kick Out Zwarte Piet rechtvaardigt strafvervolging'? [1] 

Antwoord op vraag 3 
Zie antwoord op vraag 2. 

Vraag 4 
Hoe oordeelt u over de uitspraak van de burgemeester van Volendam dat een 
onaangekondigde demonstratie 'niet mag'? [2] 

Antwoord op vraag 4 
Het is niet aan mij om een oordeel te geven over het optreden van de burgemeester of over diens 
uitspraken. De burgemeester legt hierover verantwoording af aan de gemeenteraad. 

Zie verder het antwoord op vraag 6. 

Vraag 5 
Erkent u dat er vooraf gesprekken zijn geweest tussen de betogers en de lokale 
driehoek over een demonstratie bij de intocht van Sinterklaas in Volendam, maar dat 
deze intocht op het laatste moment werd afgeblazen? Begrijpt u dat de betogers alsnog 
wilden demonstreren toen bleek dat er toch een intocht was met Zwarte Pieten waar de 
gemeente steun aan gaf? [3] 
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- -- - -Antw.ooi:d-o p-v.raau---. >----------------- ---- 
Het is niet aan mij om dit al dan niet te erkennen, omdat de verantwoordelijkheid voor het in 
goede banen leiden van demonstraties belegd is bij de burgemeester, die daarvoor verantwoording 
aflegt aan de gemeenteraad. 

Vraag 6 
Erkent u dat het een grondrecht is om te demonstreren, ook als een 
demonstratie niet vooraf is aangekondigd? 

Directoraat-Generaal 
Politie en 
Veiligheidsregio's 

Datum 
25 Januari 2022 

Antwoord op vraag 6 
Het recht om te demonstreren is een groot goed. Van iedere demonstratie moet 
tevoren een kennisgeving worden gedaan aan de gemeente. Een kennisgeving stelt 
het lokaal gezag in staat om tijdig maatregelen te nemen als dat noodzakelijk is om 
demonstranten te beschermen tegen tegenacties en om wanordelijkheden te 
voorkomen. Niettemin geldt dat een demonstratie die niet is aangemeld evengoed 

Ons kenmerk 
37 37397 

Error~ Unknown document 
wordt beschermd door het demonstratierecht. Het niet doen van een kennisgeving property name. 
kan er echter in voorkomende gevallen wel toe leiden dat het eerder gerechtvaardigd is om in te 
grijpen, omdat er onvoldoende tijd is geweest om (tevoren) passende maatregelen te nemen en 
de veiligheid (daardoor) niet gegarandeerd kan worden. 

Vraag 7 
Wat vindt u van het standpunt van de burgemeester van Volendam dat de demonstratie 
niet was geëscaleerd, aangezien er 'geen doden en gewonden waren gevallen'? [4] 

Vraag 8 
Vindt u dat de lokale driehoek voldoende heeft gedaan om de demonstratie van Anti­ 
zwarte Piet betogers in Volendam te faciliteren en hen te beschermen tegen bedreiging 
en geweld? 

Antwoord op vragen 7 en 8 
Zoals reeds aangegeven in antwoord op bovenstaande vragen geef ik daarover geen oordeel. Dat 
is aan de burgemeester en wordt desgevraagd verantwoord richting de gemeenteraad. 

Vraag 9 
Bent u bereid de burgemeester van Volendam aan te spreken op haar uitlatingen en het 
handboek 'Demonstreren bijkans heilig' onder de aandacht van de lokale driehoek in 
Volendam te brengen? 

Antwoord op vraag 9 
Het handboek 'Demonstreren bijkans heilig', uitgegeven door de gemeente Amsterdam, de politie 
en het Openbaar Ministerie, is bij het verschijnen daarvan breed onder de aandacht gebracht en 
dat blijft het kabinet ook doen. 

[1] De Volkskrant, 6 december 2021, 'Opinie: Geweld in Volendam tegen Kick Out Zwarte Piet 
rechtvaardigt strafvervolging', https ://www.volkskrant.nl/columns-opinie/opinie-geweld-in­ 
vo le nda m-teg en-kick-a ut-zwarte-p iet-rechtvaard igt-strafve rvolg in g~ bbfbS ae4/ 

[2] NOS, 4 december 2021, 'Demonstratie Kick Out Zwarte Piet in Volendam, betogers weg onder 
po lltle beg eleld Ing', https ://n os.nl/a rtlkel/2408169-demo nstratle-klck-o ut-zwarte-piet-In- 
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Ministerie van Justitie en Veiligheid 

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH Den Haag 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA DEN HAAG 

Directoraat-Generaal 
Politie en 
Veiligheidsregio's 

Turfmarkt 147 
25110P OenHaag 
Postbus 20301 
2500EH Den Haag 
www.rf Jks ov erheld .nl/Jenv 

Ons kenmerk 
37 37394 

Uw kenmerk 
20 21222655 

Datum 25 januari 2022 
Onderwerp Antwoorden Kamervragen over de aanvallen op betogers van KOZP in 

Volendam en het politieoptreden. 

BiJ beantwaordmgde datum 
en ons kenmerk vermelden. 
wttt u slechts één zaak in uw 
brief behandelen. 

In antwoord op uw brief van 6 december 2021, nr. 2021222655, deel ik u mede dat de vragen van 
het lid Simons (BIJ1) aan de minister van Justitie en Veiligheid over de aanvallen op betogers van 
KOZP in Volendam en het politieoptreden, worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage van 
deze brief. 

Mede namens de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, 

De Minister van Justitie en Veiligheid, 

D, Ye~ilgöz-Zegerlus 
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Antwoorden van de minister van Justitie en Veiligheid mede namens de minister van 
-Binnenlandse---Zaken-en_KoninkrJjksrelaties_op vr.ageo_van het Jid Simo.ns_(_BIJ 1 Laan de 

minister van Justitie en Veiligheid over de aanvallen op betogers van KOZP in Volendam 
en het politieoptreden, (Ingezonden 6 december 2021, 2021Z22655} 

Vraag 1 
Bent u op de hoogte van de gebeurtenissen rondom de aanvallen op een demonstratie 
van Kick Out Zwarte Piet (KOZP) in Volendam? 

Antwoord op vraag 1 
Ja. 

Vraag 2 
Deelt u de mening dat het onaanvaardbaar is dat geweldplegers zich tegen vreedzame 
demonstranten keren, hen het recht op demonstreren ontnemen, en daarmee ongestraft 
wegkomen? 

Antwoord op vraag 2 
Het kabinet keurt dit geweld af, alsmede het feit dat daarmee werd geprobeerd de uitoefening 
van het grondwettelijk beschermde demonstatierecht te voorkomen. 

Vraag 3 
Wat is er vanuit de Veiligheidsdriehoek gebeurd om de KOZP-demonstranten te 
beschermen tegen het gooien van eieren, oliebollen, sigaretten, pionnen, visafval, 
eieren, stenen en vuurwerk? Kunt u een tijdlijn geven vanaf eerste kennisname van de 
demonstratie door lokale autoriteiten tot aan heden? 

Antwoord op vraag 3 
De burgemeester van Edam-Volendam heelt mij het volgende laten weten. De KOZP-demonstratie 
te Volendam op zaterdag 4 december 2021 is niet van te voren door de organisatie aangemeld. 
Door het achterwege blijven van een kennisgeving was de lokale driehoek niet in de gelegenheid 
de plannen voorde betoging vooraf te kennen, de risico's ervan in te schatten en overleg te 
voeren met de organisator over noodzakelijke maatregelen om een ordelijk en veilig verloop te 
bevorderen, aldus de burgemeester. 

De demonstratie van KOZP vond plaats op het Europaplein op zaterdag 4 december 2021, tijdens 
de weekmarkt. De demonstranten zijn met megafoons over de markt gegaan, waarbij vermenging 
optrad met ander publiek. Daarna is door omstanders met verschillende goederen gegooid naar de 
demonstranten. 

Vanaf het moment dat de politie, ondanks dat de demonstratie niet was aangemeld, kennis kreeg 
van de demonstratie, is de-escalerend opgetreden door de inwoners aan te spreken op hun gedrag 
en de aanwezigen kalmte houden. Hierbij is de politie tussen de betogers en de inwoners van 
Edam-Volendam gaan staan om confrontatie te voorkomen. In twee gevallen is geweld toegepast 
door middel van de wapenstok, om de_veiligheid van de demonstranten te waarborgen. Bij het 
politieoptreden stond het waarborgen van de veiligheid van zowel de demonstranten als de 
politiemedewerkers centraal, alsmede het voorkomen van verdere escalatie. Omstreeks 12.30 is 
de burgemeestergeïnformeerd. 

Ik heb begrepen dat de burgemeester vervolgens de opdracht heeft gegeven om de demonstratie 
te beëindigen en de demonstranten heeft verzocht om terug te gaan naar de bussen. 

De politie heeft het publiek op afstand van de bussen gehouden en heeft de bussen op hun 
terugweg begeleid. 

Vraag 4 
Hoe kon het zover komen dat vreedzame betogers werden geconfronteerd met zulk 
geweld? Wat heeft de politie gedaan om het geweld te voorkomen dan wel te stoppen? 
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Wat was de motivatie voor de politie om in te grijpen zoals er ls ingegrepen? 

Antwoord op vraag 4 
Zie het antwoord op vraag 3. 

Vraag 5 
Hoeveel geweldplegers zijn er gearresteerd? Worden er nog geweldplegers gezocht 
vanwege betrokkenheid bij deze aanval? 

Antwoord op vraag 5 
Er zijn geen personen gearresteerd. I let OM heeft mij laten weten dat uil verder onder Loek Lal 
moeten blijken ofen wie zich mogelijk schuldig hebben gemaakt aan strafbare feiten. 

Vraag 6 
Bent u van mening dat de politie juist heeft opgetreden om betogers te beschermen 
tegen geweldplegers? Waarom wel of waarom niet? Wat had de politie anders kunnen of 
moeten doen om de betogers te beschermen? 

Antwoord op vraag 6 
Bij het faciliteren en in goede banen leiden van demonstraties treedt de politie op onder gezag van 
de burgemeester, die daarover verantwoording aflegt aan de gemeenteraad. 
Het is niet aan mij als minister om daar in te treden. 

Vraag 7 
Bent u bereid een onafhankelijk onderzoek in te stellen, dan wel bij de lokale 
autoriteiten op onafhankelijk onderzoek aan te dringen, naar hoe de aanval van 
geweldsplegers tegen vreedzame betogers in Volendam voorkomen en bestreden had 
kunnen worden en daarbij specifiek in te gaan op de rol van de lokale autoriteiten 
hierin? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord op vraag 7 
Zoals aangegeven is dit aan lokaal gezag en niet aan mij om over te oordelen. Ook de beoordeling 
of een onderzoek moet worden ingesteld is aan het lokaal gezag. 

Vraag 8 
Ziet u ook een patroon van geweld tegen antiracismedemonstra nten in de afgelopen 
jaren? waaruit blijkt dat pat:rnnn vQlgens u wel of niet? 

Antwoord op vraag 8 
De maatschappelijke discussie rondom het uiterlijk van de figuur van Piet, zorgt al een aantal 
jaren voor spanningen tussen pro- en anti-Zwarte Piet bewegingen. 
Op 20 december 2019 heeft de minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid mede namens de 
ministers van BZK en Jenv een brief naar de Kamergestuurd over de Ka binetsbrede inzet de - 
escalatie rondom spanningen Sinterklaasviering.1 

Vraag 9 
Is er oog voor specifiek het geweld tegen antiracismedemonstranten vanuit het 
ministerie? Is er bijvoorbeeld een specifieke aanpak van zulk geweld, die zich richt op 
het voorkomen, opsporen en vervolgen van geweld tegen antiracismedemonstranten? 
Zo ja, kunt daarover uitweiden? Hoe wordt bovendien gemeten of deze aanpak effectief 
is? 

Antwoord op vraag 9 
Zoals aangegeven in de brief waarnaar bij beantwoording van vraag 8 is verwezen, is er vanuit het 

1 Tweede Ka mer, vergaderjaar 2019-2020, 29 614, nr. 146 
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ministerie van BZK en JenV voortdurend aandacht voorde vrijheid van demonstreren, ondermeer 
door hierover het gesprek te blijven aangaan met alle betrokkenen, voor het onderwerp (extra) 
aandacht te vragen en door het delen van kennis en goede praktijkvoorbeelden. 
Uitgangspunt is dat vreedzame demonstraties zoveel als redelijkerwijs mogelijk worden 
gefaciliteerd en beschermd, ook als sprake is van soms heftige tegen(re)acties. Het is aan de 
lokale driehoek (burgemeester, politie en OM) om daarbij binnen de geldende wettelijke kaders 
keuzes te maken. 

Vraag 10 
Indien zo'n aanpak er niet is, bent u bereid om een dergelijke aanpak op te stellen? Zo 
nee, waarom niet? 

Antwoord op vraag 10 
Zie het antwoord op vraag 9. 

Vraag 11 
En breder, is er een aanpak tegen geweld tegen demonstranten en journalistèn die 
aanwezig zijn bij demonstraties? Kunt u daarover uitweiden? Hoe wordt bovendien 
gemeten of deze aanpak effectief is? 

Antwoord op vraag 11 
De politie heeft een handelingskader veilig werken door journalisten bij demonstraties 
evenementen en in wijken opgesteld. Uiteraard kan dit protocol alleen worden uitgevoerd wanneer 
de politie op de hoogte is van een demonstratie en van de aanwezigheid van een journalist. 

Verder is er een aanpak om agressie en geweld tegen journalisten tegen te gaan. Deze aanpak 
heeft een preventieve en een repressieve kant. In de preventieve aanpak verzorgt PersVeilig, met 
ondersteuning van het ministerie van OCW, weerbaarheidstrainingen voor journalisten. Ook zijn er 
middelen beschikbaar gesteld door OCW en JenV om veiligheidsmaatregelen te nemen, zoals de 
aanschaf van een noodknop. Dit geldt zowel voorjournalistieke organisaties die dat voor hun 
werknemers doen als voor freelance journalisten. 

De repressieve kant van de aanpak is beschreven in het protocol PersVeilig, waar politie en het 
Openbaar Ministerie opsporings- en vervolgingsafspraken gemaakt hebben. Het zwaarder straffen 
van daders en het prioritair opvolgen van zaken van agressie of geweld tegen journalisten zijn 
daar onderdeel van. 

Over het functioneren van het protocol PersVeilig heb ik uw Kamer in maart van dit jaar 
geïnformeerd .2 Kort voor de begrotingsbehandeling heb ik uw Kamer geïnformeerd over een aantal 
aanverwante punten, onder meer de structurele financiering van PersVeilig. 3 

Ten aanzien van geweld tegen demonstranten wijs ik u op het antwoord op vraag 8. 

Vraag 12 
Indien zo'n aanpak er niet is, bent u bereid om een dergelijke aanpak op te stellen? Zo 
nee, waarom niet? 

Antwoord op vraag 12 
Zie het antwoord op vraag 11. 

2 Kamerstukken 112020/2021,35 570, nr. 104 
3 Kamerstukken Il 2021/2022,31777nr. 31 
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Van: 
VlirzO"n·d-en: zaterdag 4 de-c~mb-er 202115:30 
Aan: Info Gemeente Edam-Volendam <info@edam-volendam.nl> 
Onderwerp: KLACHT+ verzoek tot uitleg 

Beste, 
Ik krijg al-een aantal-weken-van-diverse kanten zeer-geïrriteerde ber-ichten-vanwege het 
zwarte piet verhaal. 
Ik zal mijn klachten en dringend verzoek tot uitleg hieronder neerzetten. 

1. De helft van de zwarte pieten in Volendam zijn ineens niet zwart meer. Dit is niet 
waar de bevolking om vraagt, waarom gebeurd dit. 

2. Vandaar: 
3. *Waarom is de helft van de zwarte pieten ineens niet meer zwart (vraag plus 

KLACHT) 
4. *Waarom heeft de burgemeester een vergunning verleend voor demonstratie tijdens 

de intocht van Sinterklaas /ook al was het bij het marinepark. (vraag plus KLACHT) 
5. *Waarom gaat de burgemeester überhaupt in gesprek met deze groep (vraag plus 

KLACHT) 
6. *Van welke partij is de burgemeester (vraag) 
7. *Is het de bedoeling van de burgemeester om de bevolking van Volendam te 

emanciperen net als de burgemeester van Dokkum wilde doen. (vraag) 
8. * Als het antwoord hierop JA is is het tijd dat de gemeente een vertegenwoordiger 

krijgt die deze gemeente vertegenwoordigt en deze burgemeester vertrekt naar een 
gemeente met haar normen en waarden. 

2. Vandaag kreeg ik van alle kanten filmpjes toegestuurd van KZOP die stond te 
demonstreren op de markt. Op de markt op zaterdag. 

3. *Waarom stonden deze daar (vraag). 
4. *Is hier een vergunning door de burgemeester voor verleend (vraag) 
5. *Zo ja: het is niet acceptabel dat de burgemeester een vergunning verleend voor 

demonstraties op de markt op zaterdag (KLACHT) 
6. *Het wordt tijd dat de burgemeester opstapt, 

*Zo nee: het is niet acceptabel dat er midden op de markt gedemonstreerd wordt. Wat gaat 
de burgemeester hieraan doen. 
*Worden er boetes uitgedeeld aan KZOP, wordt er een locatieverbod voor minimaal 10 jaar 
uitgedeeld aan deze groep (vraag). 
*Wanneer het antwoord op de vraag NEE is, hierbij een KLACHT en het dringende verzoek 
dat de burgemeester DIRECT vertrekt. 
Zij is dan geen vertegenwoordiging van deze gemeente en het wordt tijd dat zij naar een 
gemeente gaat die haar normen en waarden vertegenwoordigen. 
*In een filmpje waarin de politie optrad zag ik dat een jonge Volendammer zei: he blijf me af 
ik kom ook niet aan jou. 
Dit gedrag van de politie is niet acceptabel (KLACHT). 
In een gespannen situatie kan politie geen acties alsvasntaking uitvoeren, dan loopt de boel 
uit de hand. Wat je ook regelmatig ziet gebeuren in Nederland. 



Demonstratierecht is een groot goed maar die kunnen ook op een andere locatie 
plaatsvinden. Tevens is de vrijheid van meningsuiting ook een groot goed maar dat betekent 
niet dat een burgemeester iets wat zo afwijkend is bij de gemeente die haar betaald iets 
mee hoeft te doen. Nederland en Volendam zit in een heel gespannnen situatie, een 
burgemeester die olie op het vuur gooit door dit soort ellende toe te staan is het laatste wat ---- --- er nog bij kan. 
Wachtend op uw spoedigé antwoord. 
Hoogachtend 



----------------- Vam 
Verzonden: 
Aan: 
Onderwerp: 

vrijdag 7 januari 2022 12:45 

FW: KLACHT + verzoek tot uitleg 

Geáëhte mevrouw - - - 

Bedankt voor uw mail. Daarin stelt u een aantal vragen. Deze zal ik hieronder puntsgewijs beantwoorden. 

1 De kleur van de Pieten. 
De gemeente kan u geen antwoord geven op vragen over de kleur van Piet. 
De organisatie van de Sinterklaasintochten is in handen van een comité dat onafhankelijk van het gemeentebestuur 
is. De gemeente verleent slechts een evenementenvergunning. De voorwaarden in een evenementenvergunning 
kunnen gaan over openbare orde en veiligheid, gezondheidsbescherming en verkeersveiligheid. Niet over andere 
aspecten. De comités bepalen hoeveel Pieten er zijn en welke kleur ze hebben. 
De gemeente verleent géén subsidie voor de intochten en is niet betrokken bij de organisatie. 

2 Demonstratie en vergunning 
Op demonstraties is de Wet openbare manifestaties van toepassing. Demonstraties moeten wel gemeld worden, 
maar zijn niet vergunningplichtig. M.a.w. de burgemeester heeft geen enkel besluit genomen i.v.m. het verlenen of 
juist weigeren van een vergunning. 

3 Dokkum en partij burgemeester 
Burgemeester Sievers is partijloos. 
U vraagt naar "Dokkum". Onze burgemeester kan geen rekenschap geven over besluiten en motieven van andere 
burgemeesters. Bij de aangekondigde KOZP-demonstratie van 14/11 en de demonstratie van 4/12 is voor de 
burgemeester de wet het uitgangspunt voor haar handelen geweest, de Wet openbare manifestaties in het 
bijzonder, en haar zorg voor de openbare veiligheid. 

4 Onaangekondigde demonstratie op de markt 
Inderdaad heeft KOZP een demonstratie gehouden op de Volendamse zaterdagmarkt. Deze demonstratie was niet 
aangemeld maar een verrassingsactie. De wettelijk verplichte kennisgeving is niet gedaan. De demonstratie is door 
de politie beëindigd om de openbare orde en veiligheid voor eenieder te herstellen. Er zijn wel vele filmpjes van 
[vrijwe] iedereen heeft tegenwoordig een smartphone), maar die belichten niet dat door snelle politie-inzet de 
demonstratie in ongeveer een half uurtje ten einde is gebracht. 
U vraagt of nu een lokatieverbod ingesteld kan worden voor 10 jaar. Dat is niet mogelijk, de wet voorziet daar niet 
in. Als KOZP een nieuwe demonstratie zou aankondigen, dan moet die opnieuw en separaat bezien worden. 
Demonstreren geldt immers als grondrecht, en een preventief verbod op voorhand is niet te stellen. 

S Roi van de burgemeester 
Het optreden van de burgemeester rond de gemelde demonstratie op 14/11 (die niet doorging) en de 
onaangekondigde demonstratie op 4/12 staat in het teken van haar zorg voor openbare orde en veiligheid. Zonder 
aanzien des persoons. De burgemeester dient alle inwoners van Edam-Volendam ongeacht hoe zij over Piet en diens 
kleur denken. 
Een demonstratie weerspiegelt de opvattingen van de demonstranten, en niet de waarden en normen van de 
burgemeester. De Wet openbare manifestaties bepaalt nota bene nadrukkelijk dat een burgemeester niet kan 
oordelen over de inhoud van een demonstratie. 

Ik hoop uw vragen hiermee voldoende duidelijk te hebben beantwoord. 

Met vriendelijke groet, 



J - 
Gemeente Edam-Volendam 
t.a.v. mevrouw L.J. Sievers, burgemeester 
W. van der Knoopdreef 1 
1132 KN Volendam 
bestuurssecretariaat@edam-volendam.nl 

Edam, 8 december 2021 

Geachte mevrouw Sievers, 

Als inwoner en betrokken burger vraag ik uw aandacht voor het volgende: 

Op zondag 14 november 2021 zou de sinterklaasintocht in zowel Edam als Volendam 
plaatsvinden. Hiervoor was door de gemeente vergunning verleend. In deze periode hebben 
diverse gesprekken plaatsgevonden tussen gemeente, organiserende comités en KOZP. 
Begin november is door Kick Out Zwarte Piet een demonstratie in Volendam aangekondigd. 
De aangekondigde demonstratie leidde al direct tot ophef op de lokale opinie-site en 
Facebook. Rond 8 november laat het kabinet weten dat het treffen van coronamaatregelen 
rondom de sinterklaasintochten een lokale verantwoordelijkheid is. Dit wordt bevestigd op de 
persconferentie op vrijdag 12 november. Op zaterdag 13 november besluiten de 
organiserende comités de intocht af te blazen en laten dit aan o.a. de burgemeester weten. 
Zij informeert KOZP. 

Tot mijn grote verbazing zie ik op zondagmiddag een grote optocht met sinterklaas en zo'n 
veertig-vijftig zwarte pieten op scooters. Op grootwaterland.nl zie ik dat er 's morgens al een 
evenement is geweest in Volendam. Dit blijkt zaterdag al aangekondigd te zijn. In een aantal 
commentaren wordt gezegd dat dit een top-oplossing is: 'Geen last van die terreurgroep 
KOZP' 'geen last van ontspoorde gekken' en 'Mooi opgelost!'. 
In de middag demonstreren FvD en Baudet op de dijk. 

Op 15 november neem ik kennis van een gezamenlijk bericht van sinterklaas en de 
burgemeester op de gemeentesite. Hierin wordt gesproken over een spontane tocht van Sint 
en zijn helpers. Uit de tekst blijkt verder dat er door de burgemeester toestemming is 
verleend voor dit initiatief. Zij heet sinterklaas met zijn helpers welkom. In dit stuk richt de 
burgemeester zich ook tot de volwassenen en vraagt deze om respectvol met elkaar om te 
gaan en elkaars keuzes en meningen te respecteren; laten we normaal met elkaar in gesprek 
gaan. 



Zaterdaq 4 december vindt een demonstratie plaats van KOZP op de markt in Volendam. De 

inwoners van volendam zijn hièrr rrret van gediend. De demonstranten woraenoespuugä-;­ 
geslagen en er wordt met vuurwerk, oliebollen en eieren naar ze gegooid. Onder 
politiebegeleiding worden ze naar de bus begeleid. 

Dezelfde dag geeft de burgemeester een verklaring uit waarin zij een beroep doet op 
verdraagzaamheid en zij o.a. zegt-dat er zonder aankondiging-niet-mag worden 
gedemonstreerd noch mag worden bedreigd en belaagd. 

Op 5 december verschijnt een post van Wim Runderkamp, wethouder, waarin hij zijn recht 
claimt om te houden van zwarte piet. En zwarte piet ziet als een voorbeeld van vrijheid. Dit 
omdat de heer Runderkamp volgens eigen zeggen, positieve herinneringen heeft aan zwarte 
piet. 

Op 7 december laat de burgemeester aan NHnieuws, na karnervraqen van BI.J1 over de anti­ 
-z.war-te-pietdemons-tr-atie; weten-eat de gemeente vooral rust wil. 

Naar aanleiding van voornoemde gebeurtenissen heb ik de volgende vragen: 
1. Heeft de burgemeester gesprekken gevoerd met KOZP en de organiserende comités 

(of comité) waarin werd gesproken over 'neger' en 'afwijkende kleur'? 
2. Onderschrijft de burgemeester de stelling dat er gesproken kan worden van racisme 

wanneer deze woorden worden gebruikt? 
3. Bestaat er volgens de burgemeester een causaal verband tussen het annuleren van de 

intocht van sinterklaas op 13 november, het informeren van KOZP van het niet 
doorgaan van de intocht op 13 november en een spontane grote optocht (waarvoor 
toestemming is verleend door de gemeente) in zowel Volendam als Edam op 14 
november? 

4. Is de burgemeester bekend met de uitspraak van het Gerechtshof Amsterdam d.d. 27 
juni 2017: "Het maatschappelijk debat over de (on)wenselijkheid van 'Zwarte Piet' is in 
beweging en neigt ernaar 'Zwarte Piet' te ontdoen van stereotyperingen die als 
kwetsend kunnen worden ervaren door groepen in de samenleving."? 

5. Is de burgemeester bekend met het rapport van de Verenigde Naties (augustus 2015) 
waarin de commissie zegt de traditie te begrijpen dat de traditie wordt gewaardeerd 
door een groot deel van de Nederlandse samenleving en constateert dat dit een 
negatief stereotype van mensen van Afrikaanse afkomst kan zijn en herinnert aan de 
slavernij. De commissie stelt dat dit schadelijk is voor de waardigheid en het zelfbeeld 
van zowel volwassenen als kinderen van Afrikaanse afkomst. 

6. Is het de burgemeester bekend dat de kinderombudsman eerder heeft 
geconcludeerd dat zwarte piet kan bijdragen aan pesten, uitsluiting en discriminatie 
van mensen met een donkere huidskleur. 

7. Is het de burgemeester bekend dat de toonaangevende sinterklaasuitzendingen 
(NPO) al jaren geen zwarte pieten meer hebben? 

8. Is het de burgemeester bekend dat de pieten in zowel Volendam als Edam (bijna) 
allemaal zwart geschminkt zijn? 

9. Ontvangen de organiserende comités een gemeentelijke subsidie voor de organisatie 
van de sinterklaasintocht7 



10. Worden door de ·subsidieverlener eisen gesteld aan het uiterlijk van de pieten 

teneinde-een inclusief kinderfeest aangepast aan de veranderende omgeving te 

realiseren? 

Zoals u ongetwijfeld weet is er veel discussie over zwarte piet. In deze gemeente zijn er 

---(nog)v"eehnens-e-n-di-ev- rr:rder:,dat-e·en---zwart-ges·chminkte--zwarte-pi"ethith·eL 

sinterklaasfeest hoort. Er zijn echter ook steeds meer mensen die daar anders over 

denken. Zij vinden dat het (bedoeld of onbedoeld) over een racistische karikatuur gaat die 

bijdraagt aan stereotypering, discriminatie en racisme tegen zwarte mensen. Ook ik ben 

gaan vinden dat het sinterklaasfeest voor iedereen is en er geen ruimte mag zijn voor 

beledigende en discriminerende uitingen. Mark Rutte heeft in 2020 gezegd dat hij anders 

is gaan denken over zwarte piet. 

Ik ben van mening dat de overheid zich zou horen uit te spreken tegen discriminatie en 

racisme. Als de gemeente zich hier niet tegen wil uitspreken dan zou de gemeente op z'n 

minst neutraälmoëten zijn ih deze discussie. Door sinterklaas te verwelkomen of deel te 

nemen aan de intocht of andere activiteiten waarbij zwarte pieten betrokken zijn 

legitimeert de burgemeester een kwetsend gebruik van zwarte piet en kiest de gemeente 

partij in deze discussie. 

Ik verzoek ik u ook onderstaande vragen te beantwoorden: 

11. Is de burgemeester zich ervan bewust door zich nadrukkelijk samen met sinterklaas 

(omringt door zwarte pieten) te presenteren, de indruk geeft niet een inclusief 

kinderfeest te wensen of niet neutraal te zijn? 

12. Is de heer Runderkamp zich ervan bewust dat hij, vanwege zijn positie, enig aanzien 

geniet in de gemeente? Is hij zich ervan bewust dat door zijn schrijven (zowel de 

inhoud als het moment van publicatie) de belagers van de demonstranten voedt? 

13. De demonstratie van KOZP was niet gemeld. Het ontbreken van een kennisgeving 

(melding vooraf) mag op zichzelf geen grond vormen voor een verbod of andere 

beperkende maatregelen ten aanzien van vreedzame demonstraties. Is deze 

Nederlandse rechtsregel bekend bij de burgemeester? Zowel de ombudsman als het 

Europees Hof voor de Rechten van de Mens hebben uitgesproken dat een niet bij de 

gemeente aangekondigde demonstratie grondrechtelijk beschermd is en is dus niet 

illegaal. 

14. Is de burgemeester zich ervan bewust dat het in één zin afkeuren van een niet vooraf 

aangekondigde demonstratie en het bedreigen en belagen de suggestie kan wekken 

dat het hier om 'overtredingen van gelijke orde' gaat? 

15. Heeft FvD de demonstratie van 14 november aangekondigd bij de gemeente? 

Graag verneem ik uw het antwoord op deze vragen. 

Ik ben boos. Boos vanwege de onverdraagzaamheid die ik weer in onze gemeente heb 

gezien. Ik heb respect voor de demonstranten die op deze wijze voor hun mening uitkomen, 

midden op de markt van Volendam. Demonstraties hebben slechts zin 'within sight and sound 

of the target' (RvE) Ik begrijp niet dat ik in onze gemeente uitsluitend gitzwart geschminkte 

pieten heb gezien, alsof een veranderende samenleving aan deze gemeente voorbij is 



gegaan. Ik vind dat de vertegenwoordigers van de gemeente zich bewust moeten zijn van het 

srqrraal wat wordt--afgegeven bij het gezamenlijk optrekken-met-sinterklaas en-zwarte pieten. 

Wethouders bekleden een publiek ambt. Zij moeten zich er (meer dan anderen) bewust van 

zijn wat hun persoonlijke opvattingen op Facebook kunnen veroorzaken. 

Mijns inziens zou een overheid zich krachtig moeten uitspreken tegen onverdraagzaamheid en 

geweld. 

Met vriendelijke groet, mede namens 
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Uw brief van Uw kenmerk 

Onderwerp 
WOB-verzoek KOZP 

Doorkiesnummer 
(0299) 398 398 

Ons kenmerk 
221102529 
Bijlage(n) 

Datum 

Geachte 

De gemeente Edam-Volendam ontving uw verzoek, in het kader van de Wet openbaarheid van bestuur, 
informatie over Kick Out Zwarte Piet (KOZP) te geven. Dat doen wij in deze brief, en met de bijlagen. 

Op dinsdag 2 november ontving de gemeente Edam-Volendam een kennisgeving van betoging, onder 
andere namens KOZP, voor een demonstratie op 14 november 2021. Daarvoor en daarbuiten is er geen 
contact geweest tussen de gemeente en KOZP of één van de andere organisaties die aan de 
demonstratie deelnemen. Er is in de post- en archiefsystemen geen correspondentie met KOZP 
zichtbaar over een ander onderwerp dan de demonstratie op 14 november 2021. 

In uw WOB-verzoek vraagt u ook naar door de gemeente verleende vergunningen. Op demonstraties is 
echter de Wet openbare manifestaties van toepassing. Voor een demonstratie is géén vergunning 
vereist. De burgemeester kan slechts voorwaarden stellen aan demonstraties om orde en veiligheid, de 
publieke gezondheid en/of de belangen van het verkeer te beschermen. 
Ons gemeentebestuur heeft derhalve géén beslissing genomen over een vergunning voor de KOZP­ 
demonstratie op 14 november 2021. 

Stukken 
Bijgaand treft u de volgende stukken, waarbij ook de chronologie van het verloop duidelijk gemaakt 
wordt: 

1- 
Als eerste treft u: De kennisgeving van demonstratie, d.d. 2-11-2021 

2, 3a en 3b- 
Naar aanleiding van deze kennisgeving is op 9 november 2021 een gesprek belegd tussen KOZP en de 
Edamse en Volendamse Sinterklaascomités. De burgemeester heeft beide partijen ontvangen. De 
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Sinterklaascomités hebben hun visie gegeven op het fenomeen Piet, en betoogd dat racisme in hun 
uitingen geen motief is. Contactgegevens zijn uitgewisseld (bijlage 2), KOZP heeft een voorstel gedaan 
(het akkoord Volendam, zie 3a en 3b) met voorgestelde afspraken. 
Doel van het gesprek was begrip tussen de partijen te bevorderen en juiste beeldvorming over-en-weer, 
en te voorkomen dat partijen elkaar met onnodige scherpte tegemoet treden. Van het gesprek op 9 
november Is géén verslag gemaakt. 

4a, en 4b- 
Op 11 november is opnieuw overleg geweest tussen de Sinterklaascomités en o.a, KOZP. De 
Sinterklaascomités hebben bij die gelegenheid laten weten niet in te kunnen gaan op het voorgestelde 
akkoord Volendam. Van dit overleg is geen verslag. 

Na het overleg op 11 november heeft KOZP overleg met de achterban gevoerd, en daarvan bericht 
gegeven. KOZP liet weten de aangekondigde demonstratie niet af te zeggen, zie bijlagen 4a en 4b. 

5- 
Bij de gemeente en de politie heeft zich vervolgens een vertegenwoordiger van Amnesty International 
gemeld, zie bijlage 5. Deze wou de demonstratie monitoren, en heeft antwoord daarover van de politie 
gehad. 

Gen 7- 
0p grond van de Wet openbare manifestaties kan de burgemeester voorwaarden verbinden aan een 
demonstratie om de openbare orde en veiligheid te beschermen. De voorwaarden zijn nog niet 
vrijgegeven op 12 november 2021. De gemeente heeft twee mails ontvangen van KOZP waarin navraag 
werd gedaan. Hierop is niet geantwoord. 

Sa en Sb- 
De voorbereidingen op de Sinterklaasintocht zijn doorkruist door een persconferentie van minister­ 
president Rutte en minister De Jonge. Deze persconferentie bevatte nieuwe corona maatregelen die bij 
de Sinterklaasintochten moeilijk hanteerbaar zouden zijn, zoals de anderhalve meter afstand tussen 
personen. De Sinterklaascomités hebben geconcludeerd dat zij op zo'n korte termijn geen gevolg 
konden geven aan de nieuwe maatregelen en hebben besloten de inkomsten af te gelasten. 

De afdeling communicatie van onze gemeente heeft de Sinterklaascomités ondersteund bij het maken 
van een persberlcht en heeft dit ook naar de media verspreid, zie bijlage 8b. De gemeente heeft het 
persbericht ook doorgestuurd naar KOZP met de mededeling dat de intochten niet doorgaan, zie bijlage 
Ba. 

Voorbereidingen op de demonstratie en voorwaarden 
Deze beantwoording van uw WOB-verzoek bevat geen informatie over de exacte voorwaarden die de 
burgemeester aan de KOZP-demonstratie zou hebben gesteld, en bevat ook geen informatie over de 
preparatie van de politie op deze gebeurtenis. Deze informatie valt niet onder de WOB aangezien het 
geen bestuurlijke keuzes betreft (de 'wat?'-vragen), maar ultvoerlngsaspecten (de 'hoe?'-vragen). 

Bovendien achten wij het belang van een goede voorbereiding op eventuele nieuwe demonstraties 
groot. Er is immers rekening mee te houden dat KOZP opnieuw zal willen demonstreren bij een 
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Stnterklaasintocht in 2022. Als veiligheidsmaatregelen tevoren bekend worden kan het optreden van de 
politie daardoor worden beperkt. 

Vragen? 
Wij hopen uw verzoek hiermee naar behoren te hebben beantwoord. Neemt u voor vragen gerust 
contact met ons op. Wij vragen u bij eventuele correspondentie het zaaknummer 221102529 te 
vermelden. 

Met vriendelijke groet, 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Edam-Volendam, 

coördinator Veiligheid 

Deze brief is elektronisch ondertekend en is daarom niet zichtbaar voorzien van een handtekening. 
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